

97 г.

и я

и из  
сажи-  
неопе-  
реля,  
жаки,  
акси,

ажи-  
при-

2.  
-2108,  
телефон:

шши

в д.  
нин  
моят-  
ефон:

ни  
ком-  
семи-  
род-  
ресу:  
Те-  
ни  
чник,  
Зво-  
ефо-

(су-  
с.)

ная

вер-

ни

ри-  
не

ис.

ис.

е

ты

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

ВТОРНИК, 6 МАЯ 1997 ГОДА.

№ 37 (10802)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Секретарь Совета безопасности РФ И. Рыбкин и первый вице-премьер правительства Чечни М. Удугов подтвердили приверженность мирному процессу и договоренность о совместном расследовании недавних террористических актов. Между следственные органы Ставрополья подтвердили версию о том, что взрыв на вокзале в Пятигорске был тщательно спланированным терактом и именно его исполнители находятся под следствием.

«Сберегательный банк России очередного снижения процентных ставок по вкладам не планирует», заявил председатель правления Сбербанка А. Казьмин. Этого не произойдет, даже несмотря на то, что Центробанк РФ в очередной раз уменьшил ставку рефинансирования для коммерческих банков с 42 до 36 процентов годовых.

Новгородская школа русской культуры № 24 стала победителем во Всероссийском конкурсе «Школа-96». Коллектив учителей разработал оригинальную учебную программу. Основной упор делается на изучение художественного и музыкального наследия России.

Самую большую пенсию в России получают космонавты. Она составляет 3 миллиона 300 тысяч рублей.

Президент РФ Б. Ельцин подписал два указа, инициированных первым вице-премьером Б. Немцовым. Первый из них посвящен реформе жилищно-коммунального хозяйства, а второй призван решить вопрос регулирования естественных монополий в стране.

В текущем году площади под озимыми сократились на миллион гектаров. К началу сезона село из федерального бюджета получило десятую часть обещанных правительством средств.

По утверждению налоговых органов, 70 процентов бюджета страны формируется за счет налогов, поступающих от предприятий топливно-энергетического комплекса, а экспорт энергоносителей дает 60 процентов валютных поступлений.

## Праздники

### Митинг на площади

ЕЩЕ НЕ ЗАБЫЛИСЬ проходившие в нашей стране 1 мая многотысячные демонстрации трудящихся, музыка оркестров, украшенные красными транспарантами людские колонны.

И 1 мая нынешнего года в нашем городе все традиции были соблюдены. Демонстрацию и митинг проводили члены Коммунистической партии РФ. Была и колонна демонстрантов (немноголюдная), и лозунги на красном кумаче, и митинг на городской площади. Не было только праздничного настроения.

С запада дул холодный и сырой пронизывающий ветер. И слова выступающих, разносимые усиливаем по площади, были полны горечи об утраченном: вспоминали о том, как работали предприятия, колхозы, совхозы, о том,

что каждый трудящийся был в СССР уверен в своем завтрашнем дне, о том, что государство наше в прошлом заботилось о пенсионерах, детях, инвалидах... Многое из того, что было положительного, утрачено. Разрушена экономика. Не платятся заработка платы и пособия на детей. Задерживаются пенсии. Для подавляющего большинства россиян жизнь стала невыносимой. Было высказано недовольство и деятельностью администрации района.

Завершая выступление, люди требовали изменения экономического курса нынешнего правительства и даже его отставки.

Когда умолк громкоговоритель, духовой оркестр на площади исполнил гимн Советского Союза.

#### СЛУЖБА НОВОСТЕЙ

## НЕУДАЧНАЯ ИГРА НА ЧУВСТВАХ ЛЮДЕЙ

ЭТОТ комментарий написан по поводу речи первого секретаря райкома КП РФ П. П. Степкина на первомайском митинге в Опочке. Подобные митинговые речи нельзя оставить без внимания, т. к. они, мягко говоря, не совсем отражают действительность.

Он начал свою речь с того, что сократилось производство промышленной продукции. По данным районной статистики, к уровню прошлого года за первый квартал этого года по всем предприятиям уровень производства составил 131,1 процента, предприятий муниципальной собственности — 125,6 процента, даже ремзавод увеличил производство, оно составило 112,2 процента. Производство общественных форм собственности составило 129,4 процента. Сделали производственные успехи УПП ВОГ, маслозавод и другие.

О положительных делах в промышленности неоднократно писалось в районной газете с отчетов районной администрации.

Неудачно было сказано и о сокращении посевных площадей в сельском хозяйстве. По заявлению компетентных лиц управления, и тут не сходятся концы с концами.

Посевные площади нынче не сокращены. Хозяйства больше стали уделять внимания возделыванию зерновых. А площади, занимаемые под лен, в нашем районе самые большие по сравнению со всеми районами области.

Далее было сказано, что обещали восстановить ремзавод, а вместо этого восстанавливают торфобрикетный завод, который принадлежит частным лицам, в том числе и заместителю главы района В. Н. Коробову, у которого 52 процента акций.

В своей предвыборной программе глава района О. А. Ефимов не делал заявления о восстановлении ремзавода. А по поводу акций В. Н. Коробова надо знать, что он их сдал и акционером не является. Торфобрикетный завод рассматривается как стратегическое топливное предприятие. Ремзавод же в старой производственной структуре существовать не может. В него нужны вложения до 6—8 миллиардов рублей.

Можно коснуться и других тезисов первого секретаря райкома КП РФ. И тут следует заметить, когда произносишь речь на митинге, нужно знать, что говоришь.

Н. ПАВЛОВ,  
обозреватель.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Сам по себе отказ от социализма еще не гарантирует ни экономического процветания, ни достойных условий жизни, на что надеялись многие в 1990 году, наивно полагая, что достаточно поменять фетиши и мы в обмен на отказ от «коммунистического первородства» получим «капиталистическую похлебку», обменяя «Капитал» на капитал. Но в странах «третьего мира» людей живет куда больше, чем в странах «первого мира», а из нашего бывшего «второго мира» ворота открыты и туда, и туда. Отмечая этот простой факт, критики капитализма, «патриоты», коммунисты и т. д. совершенно правы».

Егор Гайдар. Из книги «Государство и эволюция». 1997 г.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

ПО-ПРЕЖНЕМУ решаются хозяйственные вопросы. ЖЖК обязано провести инвентаризацию котельных, завозить топливо. Решать вопросы с учетом газа, вести его разделенный учет за счет врезки газосчетчиков.

По сообщению работника милиции В. Л. Круса, первомайский митинг прошел организованно. В шествии участвовало 92 человека, на площади всего присутствовало 200 человек.

За минувшую неделю в РОВД поступило 22 заявления и сообщения. 6 водителей задержаны в нетрезвом состоянии, 13 доставлены в милицию за мелкое хулиганство, продолжаются кражи из квартир, дач. С завода ЖБК похищен медный кабель стоимостью 2,5 млн. руб. Воры найдены, задержаны. Один человек на Басковской улице покончил с

собой. На Головановской горе — довольно странное дорожно-транспортное происшествие. Водитель — в больнице. Машина оказалась не его.

В. Л. Крус заявил, что, по данным министерства внутренних дел, группа диверсантов С. Радуева выехала в Петербург. Отдельные ее члены могут появиться и в нашей области, т. к. Псковская дивизия участвовала в войне с Чечней. Нужно быть бдительными, особенно руководителям жизненно важных объектов.

Пенсии выплачены за весь апрель. Выплачены за ноябрь детские пособия неработающим матерям. И опять слухи о прокручивании денег бюджетников. Это ложь, так как деньги на зарплату идут целенаправленно и отвлечение их преследуется законом.

## ПО ВОПРОСАМ СЕВА

Второго мая в нашем районе побывал начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Иванов. Он интересовался вопросами хода зерненного сева, его организацией, контролем.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

МЕРОПРИЯТИЯ,  
проводимые в праздничные дни,  
посвященные Дню Победы.

7 мая

11.00 — Легкоатлетическая эстафета по улицам города.

14.00 — Вечер отдыха ветеранов Великой Отечественной войны и труда в ЦДИК.

8 мая

15.00 — Возложение венков и цветов на воинские захоронения.

9 мая ДЕНЬ ПОБЕДЫ

10.00 — Построение колонны ветеранов Великой Отечественной войны у кинотеатра «Маяк».

10.15 — Торжественное шествие ветеранов по городу (кинотеатр «Маяк» — городской Вал).

11.00 — Праздничный концерт на городском Валу.

14.00 — Турнир по футболу на городском стадионе.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Псковская правда» (№ 75) замечает: «В камере газа не будет».

Петрозаводск. Впервые в судебной практике Карелии вынесен приговор за неуплату пользования газом в жилой квартире. Жительница Петрозаводска осуждена на три месяца лишения свободы с возмещением ущерба в размере двух миллионов рублей.

Вполне обеспеченная женщина в течение года уклонялась от уплаты коммунальных услуг. В наказание за долги квартира дважды была отключена от газовой сети, но гражданин самовольно подключила плиту с помощью гибкого шланга. Предупреждения работников треста «Петрозаводскгаз» не возымели действия, и после раскрытия обмана во второй раз возмущенные газовики вынуждены были подать иск в суд.

«Российская газета» (№ 82) считает, что «И все-таки мы не похожи».

Составлен настоящий каталог отличий женщины и мужчины. Хотя различия в одежде и выборе профессий между мужчиной и женщиной практически стерты, однако некоторые нюансы все же существуют.

Кожа у женщин тоньше и сухе. За счет особого строения соединительной ткани, а также гормона прогестерона женская кожа растягивается быстрее. У мужчин же она более упруга.

У женщин сердце меньшего размера и поэтому бьется быстрее. Если у мужчин оно совершает в среднем 72 удара в минуту, то у женщин — 90. Стенки левой сердечной камеры у женщин тоньше и эластичнее, чем у мужчин. Поэтому повышенное кровяное давление для них менее опасно.

Жительницы Европы в среднем живут на 6 лет дольше, чем мужчины. Причина, по всей вероятности, заключается в том, что женщины в гормональном отношении быстрее выходят из состояния стресса, пытаются менее жирной пищей, значительно меньше курят, да и пропорция алкоголиков среди них ниже.

Корни волос у женщин сидят в коже головы на два миллиметра глубже, чем у мужчин. И поэтому выпадают менее интенсивно.

Вес головного мозга мужчин почти на 14 процентов больше, но, с другой стороны, полушиария головного мозга женщин связаны вдвое более сильными нервами. Поэтому мыслительный процесс у женщин протекает быстрее.

Содержание жидкости в организме женщин составляет около 50—60 процентов, тогда как у мужчин эта цифра равна 60—70 процентам.

В организме мужчин обращается в среднем 4,6 литра крови, а у женщин — 3,6 литра. Инсульт и инфаркт у мужчин случаются чаще и потому, что кровь у них значительно гуще, чем у женщин.

Ежедневно мужчинам требуется на 700 калорий больше, так как обмен веществ у них протекает быстрее.



С хорошими производственными показателями встречают свой профессиональный праздник работники районного узла связи. Чтобы идти в ногу с техническим прогрессом, ведется совершенствование и реконструкция телефонной сети. Опочане могут уже заметить, как преобра-

зилась касса приема платежей. Монтируется электронный коммутаторный зал. На очереди ремонт и реконструкция зала телефонных автоматов.

НА СНИМКЕ: оператор телефонной сети Светлана Олеговна Егорова.

Фото Е. Пульши.

### ● МНЕНИЯ

## ГЛАВУ ВОЛОСТИ НАДО ВЫБИРАТЬ

Прочитал в газете «Красный маяк» за 29 марта с. г. статью «Назначать или выбирать» и решил высказать свои соображения по выборам глав сельских волостей. В. Ильин поднял жизненно-важный вопрос для сельских жителей, и мы должны в нем разобраться. Да, мы выбирали все структуры власти, кроме самой близкой к нам — волостной. Во время выборных кампаний «демократические» СМИ нас агитировали так, что мы потеряли разум. На выборах президента нам день и ночь из всех «ящиков» кричали: «Голосуй за Ельцина, а то програшь». Поверили. Проголосовали за Ельцина, а выиграл Чубайс.

На выборах депутатов Государственной Думы мы застолбили всех серьезных, умных кандидатов: экономистов, хозяйственников, политиков, а избрали депутатом высокочку Невзорова, который вместо благодарности назвал нас всех дураками. В результате настоящего депутата в Госдуме у псковичей нет.

Тайным голосованием выбирали мы и депутатов в районное Собрание. Голосо-

вали за известных народу кандидатов, в основном — с директорами и главами сельских администраций. Прошло время, и сегодня непонятно, чем руководствовались депутаты, лишая сельских жителей права выбирать себе руководителей. А может, решили покончить с демократией в деревне? Назначили им в районной администрации главу волостной администрации — и порядок. Любой назначенец верой и правдой служит своему хозяину. Народу он ничего не обещал и от народа независим.

Другое дело, когда народ всеобщим голосованием выбирает главу волости, самого близкого к себе начальника. Тогда глава волости будет обязан работать на благо народа, его избравшего, и в случае необходимости народ его не даст в обиду.

Я надеюсь, что сельские жители района высажут свое мнение, согласны они иметь в своих волостях глав-назначенцев или хотят сами выбрать себе руководителей.

**С. ИВАНОВ,**  
секретарь Ладыгинской организации КП РФ.

## Мы исторически едины с Белоруссией

В ДУХНОВСКОЙ волости прошли сходы граждан, на которых обсуждался проект Устава Союза Беларуси и России. Местное население в абсолютном большинстве не против этого Союза, да и сейчас никто Белоруссию не считает заграницей.

Когда наш президент подписывает документы с китайскими руководителями о дружбе и сотрудничестве, мы подразумеваем, что Россия и Китай могут быть хорошими соседями, но всегда будут различными государствами. Совсем другое — с Белоруссией. Мы едины с ней исторически, и существующее сегодня разделение искусственно.

Белорусы всегда вызывали

у меня уважение за умение работать не покладая рук, у них и сейчас в сельском хозяйстве дела идут лучше, чем у нас. Поэтому критика, что соседи сядут нам на шею, уверен, не состоятельна. Что касается промышленной продукции, то и в этом вопросе Союз пойдет нам на пользу. Возьмем те же трактора «Беларусь», без них трудно представить налаживание дел на селе. А разве обувь, трикотаж, изделия химкомбинатов хуже турецких или китайских? Конечно, нет. Поэтому Союз с Белоруссией можно только приветствовать.

**Б. ФЕДОРОВ,**  
глава администрации Духновской волости.

### ◆ Конкурсы

## Воротник — это непросто!

Третье место на областном конкурсе по профессии «портная» во Пскове заняла участница 8 группы 2 курса Опочецкого ПТУ-6 Елена Андреева.

В этом конкурсе принимали участие учащиеся вторых курсов из десяти профессионально-технических училищ Псковской области, — рассказывает мастер производственного обучения Вера Михайловна Федорова.

— Всем необходимо было выполнить одно и то же задание — обработку съемного воротника. Кроме владения специальностью, участники конкурса должны были продемонстрировать знание техники безопасности, принципов охраны труда.

Готовясь к конкурсу в Пскове, мы провели в нашем училище свой конкурс профессионального мастерства. Лучшей и оказалась Елена Андреева. Тем не менее перед областным конкурсом девушке пришлось серьезно поработать.

Большое внимание мы уделяли выполнению «домашнего задания» — подготовке зарисовок и заготовок разного вида съемных воротников. Эта наша работа была положительно оценена жюри.

Конечно, во Пскове Елена очень волновалась. Но все равно сориентировалась достаточно быстро и правильно. Третье место для нас — очень хороший результат. Ведь первые два заняли участники из Пскова и Великих Лук...

### ■ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

## ДОВЕРЧИВОСТЬ ЛЮДЕЙ. ХОРОШО ИЛИ ПЛОХО?

Сегодня служба новостей опросила ряд жителей города и деревни по поводу недавнего высказывания президента Б. Н. Ельцина о приоритетности на внутреннем рынке продуктов питания отечественного производства. Хватит нам, говорит Борис Николаевич, гоняться за дешевыми продуктами питания Запада. Хотя они и дешевые, но это не значит, что качественные.

Что же по этому поводу думают граждане нашего района?

**З. П. АКСЕНОВА** — кооператив им. Мичурина, депутат районного Собрания.

— Это очередной перегиб наших реформаторов. Они открыли наш внутренний рынок для зарубежных продуктов питания, загубив своего сельского товаропроизводителя. На зарубежных складах оказалось столько дешевых продуктов, что они буквально заполнили наши рынки и прилавки.

Призыв президента, конечно, хорош. Но прозвучал он поздновато. Тогда, когда производство в нашей деревне упало на шестьдесят и более процентов.

**В. С. ТРОФИМОВА** — женщина средних лет, домохозяйка.

— Одно время я покупала сосиски в вакуумных полиэтиленовых упаковках. Думала, что они не хуже наших. У меня в социалистические времена сложилось такое отношение — раз фабричные, значит хорошие. Но вкусу они напоминали траву,

по запаху — залежалые куриные яйца. Дети не ели. Дала собаке — и та не стала есть.

Мы очень мало знаем о технологиях их приготовления. Но мое мнение — мяса, тем более свиного, в них нет. Читала, что в Москву завезли говядину бешеных коров. Слава Богу — конфисковали. Нет гарантий, что это мясо уже не запрятано в банки в виде тушенки.

Ельцин сказал хорошие слова по этому поводу, но мало что меняется. Как лежали на прилавках те же сосиски, зарубежные тушенки — так и лежат.

**М. О.** — коммерсант.

— Мои откровения вас удивят. Но мы люди дела и всегда ищем прибыльные жилы. Зарубежные продукты питания на оптовых базах очень дешевые, на них при торговле в розницу мы имеем хороший навар, от которого не откажется ни один коммерсант. Правда, нас пытаются немного придушить. Вводятся различные барьеры, в том числе и сертификаты, аннотации по продукции на русском языке. Но и это для нас не помеха. Мы живучи.

Сейчас идет период своеобразной учебы русского обывателя. В его жилах течет очень доверчивая кровь. Этим и пользуемся.

**А. Ф. ИВАНОВ** — директор маслосырзавода.

— Эти слова президенту надо было сказать пять лет назад. И мало сказать, надо своего производителя было оберегать. Сейчас у нас на складе скопилось шесть тонн масла. И какое масло. Чистое, без добавок.

Дожили — продаляем в городе населению бидон молока. А какой прекрасный изготавливаем сыр. Его сейчас заложено на вызревание три тонны. Президент прав. Надо покупать только свои продукты питания, пока нас не закормили суррогатами и эмульсиями.



Рис. В. Ульянов-Беловского

## ◆ Происшествия

Потерпевших  
нет...

В одну из недавних апрельских ночей водитель из Белоруссии вез в Санкт-Петербург целую фуру мороженого. Когда он уже добрался до Звонов, его грузовик «подрезала» «иномарка»: сидевшие в ней потребовали остановиться.

Водитель грузовика — не новичок на дорогах. О том, что сейчас в стране творится, прекрасно знал. Не с добрыми намерениями останавливали его ночью на дороге молодцы на «иномарке».

И вместо того, чтобы затормозить, шофер прибавил газу, «боднул» легковушку в бок. «Иномарка» слетела в кювет и перевернулась вверх колесами. А водитель из Белоруссии отправился в Опочецкий РОВД.

Когда на место происшествия прибыли сотрудники милиции, они обнаружили лишь опрокинутую и помятую пустую «иномарку». Те, кто в ней сидел, исчезли.

Согласно предположениям сотрудников РОВД, следом за грузовиком ехала еще одна машина. Ее «эккипаж» и помог выбраться из опрокинутой легковушки своим «сопатникам» по темным делам...

СООБЩАЕТ  
СЛУЖБА 02

За период с 17 по 24 апреля к административной ответственности за различные правонарушения привлечены тридцать человек.

В ночь на 17 апреля со двора дома № 24 по улице Пионерская украдена бензопила «Урал».

В ночь на 21 апреля из трех подвалов дома № 41 по улице Коммунальная путем срыва запоров похищены продукты питания на 1100000 рублей.

В период с 10 по 20 марта совершиено умышленное уничтожение трех электродвигателей в ТОО «Авангард» (деревня Высокое Краснооктябрьской волости). Лицо, совершившее данное преступление, установлено.

22 апреля с фермы в деревне Гребени совхоза «Красный фронтовик» похищен находившийся на консервации электродвигатель. Ущерб — 800 тысяч рублей.

19 апреля из подъезда дома № 4/15 по улице Красных командиров украдена детская коляска. Лицо, совершившее данное преступление, установлено.

## ■ Из зала суда

## ПРОСПОРИЛ НОЖ — ПОТЕРЯЛ ЖИЗНЬ

ПОЗДНИМ летом или ранней осенью прошлого года взялись как-то мериться силу Александр Яковлевич Петров, 1937 года рождения, и Игорь Валентинович Григорьев, 1964 года рождения. Оба — жители деревень Пригородной волости. Петров — Скурудина, Григорьев — Рублевка. Старший — Петров — младшего одолел в честной спортивной борьбе. А закладом был нож Григорьева, изготовленный неким умелым кустьем по типу охотничего кинжала. Григорьев этот нож привез с прежнего

## ■ Болчная тема

## ОБОПРИСЬ НА СЕБЯ САМОГО...

ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ (развитом и не очень) россияне стремились в города. Жить там было удобнее и интереснее. Сейчас, в период построения капитализма в России, пусть еще не очень интенсивно, но идет обратный процесс — люди возвращаются в деревню. Толкают их на этот шаг, в первую очередь, безработица и дорожица жилья в городе. Чтобы оплачивать квартиру в Санкт-Петербурге, Риге и так далее, необходимо работать по меньшей мере двум членам семьи (речь, конечно, идет о средних россиянах, а не о «новых русских»). Потому что зачастую зарплата одного человека целиком уходит на оплату жилья.

Жить в городе семьям многодетным, пьющим, имеющим в своем составе тяжелобольных или инвалидов, становится невозможным. И они — сами или через посредников — подыскивают себе в деревне жилье подешевле и туда переселяются...

Разумеется, далеко не всех новых жителей села можно отнести в проблемных. Немало среди них крепких, умелых хозяев, имеющих обширное приусадебное хозяйство. Но в данном случае речь идет не о них.

Согласно информации, полученной сотрудником редакции в комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, из числа семей, приехавших сюда на постоянное жительство в 1995—1996 годах, 13 семей — неблагополучные. А детей эти семьи имеют — 45...

Семь таких семей приехали из Санкт-Петербурга, четыре — из Ленинградской области, две — из бывших союзных республик. Неблагополучие этих семей выражается в том, что все взрослые не имеют работы, перебиваются случайными заработками, в семи семьях родители злоупотребляют спиртными напитками. Земельные участки разработаны у них лишь частично. Всем этим семьям оказывается материальная помощь в Центре социальной помощи...

Тяжело читать в этих материалах пометки о положении неблагополучных семей: купленный в деревне дом непригоден для жилья, семья бедствует, ребенок нищенствует, огорода нет, дети голодают...

О ДНА из таких семей обосновалась в Петровской волости. По рассказам местных жителей, картина вырисовывалась такая: семья

— У нас в поселке в Гатчинском районе Ленинградской области была четырехкомнатная квартира. Тяжело болел мой покойный муж, я не работала, ухаживала за ним. Платить за квартиру мы не могли. Долг по квартплате был миллион. Решили обменять ее на дом. Дали объявление в газету. К нам обратился посредник Василий. Он и нашел нам этот вариант. Сначала возил меня в Новгородскую область, но мне там не понравилось.

— А почему вы не купили дом в Гатчинском районе?

— Там они очень дорогие.

— Что вы получили за четырехкомнатную квартиру?

— Этот вот дом, полторы тысячи долларов. Кроме того, Василий организовал нам переезд, заплатил долг по квартплате и еще должен нам около двух миллионов...

— Как вам здесь живется?

Затем конфликтующие стороны вроде бы помирились. Григорьев вновь предложил Петрову за нож лир водки. Выпить ее решили в доме Петрова, в деревне Скурудино.

Застолье в Скурудине продолжалось заполночь. Когда уже было порядком выпито, Петров снова вспомнил о ноже, который не хочет отдать ему Григорьев. Началась сксора. Слово за слово — и Петров схватил со стола кухонный нож и ударил им Григорьева в грудь, в область сердца, нанес ему проникаю-

щее колото-резаное ранение этого важнейшего органа, вызвавшее массивное кровотечение в плевральную полость... Григорьев на месте происшествия и скончался.

Районный суд приговорил гражданина Петрова А. Я. к семи годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима. Кроме того, жене покойного Петров должен возместить материальный ущерб в размере трех миллионов рублей и моральный ущерб в размере шести миллионов.

Ю. НЕСТЕРЕНКО



городская, огорода нет, дети (а их в семье пять человек) всю осень и зиму просили подаяния в окрестных деревнях...

Глава администрации Петровской волости Олег Алексеевич Иванов подтвердил: да, такая семья есть, все так. В год в деревнях волости появляются примерно одна-две таких семьи. Долго, как правило, не живут. Хозяйства не заводят. Поживут, попрутся, продадут дом (уже за бесценок) — и исчезают неизвестно куда.

В сопровождении главы администрации сотрудники редакции отправились к дому этого большого семейства.

Родители детей — Наталья и Юрий — встретили гостей настороженно, но вежливо. И состоялся с ними примерно такой разговор.

— Наталья, почему вы решили перебраться в деревню?

— У нас в поселке в Гатчинском районе Ленинградской области была четырехкомнатная квартира. Тяжело болел мой покойный муж, я не работала, ухаживала за ним. Платить за квартиру мы не могли. Долг по квартплате был миллион. Решили обменять ее на дом. Дали объявление в газету. К нам обратился посредник Василий. Он и нашел нам этот вариант. Сначала возил меня в Новгородскую область, но мне там не понравилось.

— А почему вы не купили дом в Гатчинском районе?

— Там они очень дорогие.

— Что вы получили за четырехкомнатную квартиру?

— Этот вот дом, полторы тысячи долларов. Кроме того, Василий организовал нам переезд, заплатил долг по квартплате и еще должен нам около двух миллионов...

— Тяжело. Мы переехали в августе. Огород не посадили. Жили только случайными заработками, собирали и сдавали ягоды. Кроме того, я получаю пенсию по утрате кормильца и детские пособия. Но ведь их платят с большими задержками. А работы в деревне нет...

— На работу вас не зовут потому, что не показали вы себя хозяевами, — сказал глава администрации. — В деревне все видят. Навели бы порядок вокруг дома да на огороде — и позвали бы вас помочь... Ведь в деревне все пенсионеры. Люди в годах, помочь им нужна...

— Наталья, а дети в школу ходят?

— Не в чем...

— Что думаете делать дальше?

— Ехать мы отсюда не собираемся. Весна придет — посадим огород. Мечтаем завести и поросенка.

ПОКА мы разговаривали с Натальей и Юрием, в дом вернулась одна из их девочек. Несла она матерчатую сумку, по всей видимости — с картошкой. Мать сказала — ходила помогать соседу-пенсионеру. Может быть, и так. А может быть — снова с протянутой рукой по деревне...

Что тут скажешь? Глава администрации Олег Алексеевич Иванов при своем мнении: это люди, плохо приспособленные к жизни. Тяжело им будет здесь. Хотя, по словам Натальи, муж ее в деревне вырос.

Пожелаем же этой семье все-таки встать на ноги. Руки есть, есть дом и земля. Надо выживать самим, раз уж государство повернулось своей широкой спиной к слабым...

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

Союз женщин  
взывает  
о помощи

25 апреля состоялось очередное заседание союза женщин Опочецкого района. На повестке дня стоял один, но чрезвычайно важный для матерей, имеющих несовершеннолетних детей, вопрос — невыплата с осени прошлого года пособий на детей.

Председатель союза женщин района Н. К. Мурова доложила о том, что с просьбой о помощи в решении этой проблемы союз уже обращался к губернатору Псковской области Е. Э. Михайлову и непосредственно лидеру ЛДПР В. В. Жириновскому. От губернатора была получена отписка — «ждите трансфера», от Жириновского ответа вообще не поступило.

Поэтому союз женщин района принял решение обратиться к председателю комитета по вопросам семьи, материнства, детства и демографии при Президенте РФ, лидеру независимого либерально-демократического движения «Женщины России» Е. Ф. Лаховой. Она уже оказывала помощь детскому отделению Опочецкой ЦРБ и санаторию «Малыш».

Спрашивали —  
отвечаем

Читательница «Красного маяка», жительница Опочки Алексеева обратилась в редакцию с просьбой дать ответы на ряд интересующих ее вопросов. К сожалению, ответ на вопросы юридического характера мы не можем. Но вполне возможно пригласить к разговору руководителей, специалистов районной администрации и других.

Наша читательница, в частности, спрашивает, почему не выплачиваются «детские» с сентября 1996 года?

Как сообщила заместитель главы районной администрации по социальным вопросам А. В. Васильева, только по одной причине: в район на эти цели уже длительное время не поступает денег. При малейшей возможности пособия на детей будут выплачены.

Еще один вопрос: кто выплачивает единовременное пособие при рождении ребенка (отдел социальной защиты или предприятие, где работает женщина) и в каком размере?

Единовременное пособие при рождении ребенка выплачивает то предприятие, где женщина работает. Если она не работает, то такое пособие выплачивается по месту работы мужа женщины. Если супруги — безработные, единовременное пособие выплачивает отдел социальной защиты населения. Размер единовременного пособия — пятнадцать минимальных размеров оплаты труда.

Кроме того, существуют и денежные пособия до родов и после родов. Их выплачивает отдел социальной защиты населения в течение трех месяцев до родов и трех месяцев после. Величина — два минимальных размера оплаты труда каждый месяц.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 МАЯ,  
ВТОРНИК  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

15.00 — Новости. 15.20 — «Легенды острова сокровищ». 15.45 — «Веселая квампания». 15.55 — Мультитроллия. 16.15 — Волшебный мир, или Синема. 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.35 — «Вокруг света» 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.00 — Час пик. 19.25 — «Угадай мелодию». 19.55 — «Трагедия века». Фильм 4-й. «Тайфун». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Хроника пикирующего бомбардировщика». Худ. фильм. 23.15 — Театр + ТВ. Игорь Костоловский. 23.55 — Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

14.00 — Вести. 14.20 — Ти-Маркет. 14.25 — Автограф. 14.30 — Аренда для сенсаций. 14.55 — Ваше право. 15.10 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — Образ жизни. 16.20 — Эксповестник. 16.30 — «Клубничка».

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.00 — Вестник областного Собрания. 17.10 — «Хорошее настроение». 18.00 — «Обсуждаем Послание Президента». Круглый стол. 18.50 — Псковские вести. 19.05 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.20 — Любимые комедии, «Чудаки». 23.00 — Вести. 23.30 — Звездный дождь в Каннах. 23.40 — Момент истины. 0.05 — Звуковая дорожка. 1.05 — На ночь глядя.

7 МАЯ,  
СРЕДА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 9.55 — «Чтобы помнили...». Л. Филатов. 10.35 — «В мире животных». 11.10 — Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Секретный фарватер». 3-я серия. 13.30 — «Колесо истории». 14.15 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Питер Устинов. 15.00 — Новости. 15.20 — «Легенды острова сокровищ». 15.45 — Кактус и К. 15.55 — До-ми-солль. 16.15 — Зов джунглей. 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.00 — Час пик. 19.25 — «Угадай мелодию». 19.55 — «Трагедия века». Фильм 5-й. «У стен Кремля». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Весна на Заречной улице». Худ. фильм. 23.30 — «Песня-96».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Л-клуб. 10.05 — Подиум. 10.45 — Мультфильмы. 11.00 — Вести. 11.15 — Содружество. Сообщество. Союз. 11.40 — Графоман. 11.55 — «На всю оставшуюся жизнь». Худ. фильм. 2-я серия. 13.10 — Момент истины. 13.35 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.30 — В доме на две улицы. 14.55 — Ноу хау. 15.10 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — Избранные. 16.25 — Товары — почтой. 16.30 — «Клубничка».

17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.55 — Футбол. Кубок России. 1/4 финала. «Спартак» (Москва) — «Зенит» (Санкт-Петербург). 20.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20.35 — «Розыгрыш призов фирмы «Герман». 20.45 — Псковские вести. 21.00 — «С Днем Победы». 21.20 — Сегодня — День радио. Концерт. 23.00 — Вести. 23.30 — Звездный дождь в Каннах. 23.40 — Телегатр. «Бретегет». 0.15 — Кафе «Обломов». 0.55 — На ночь глядя. 1.10 — Товары — почтой. 1.30 — Телемагазин.

8 МАЯ,  
ЧЕТВЕРГ  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 9.55 — Смак. 10.10 — «Клуб путешественников». 10.55 — Мультфильмы. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Секретный фарватер». 4-я серия. 13.25 — Мультфильм. 13.45 — «Очевидное — невероятное». 14.15 — Зиновий Гердт в авторской программе Эльдара Рязанова. 15.00 — Новости. 15.20 — «Легенды острова сокровищ». 15.45 — «Остров Чунга-Чанга». 16.10 — Лего-го! 16.40 — «Нико и его друзья». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.00 — Час пик. 19.25 — «Угадай мелодию». 19.55 — «Трагедия века». Фильм 6-й. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Фильм «Белорусский вокзал». 23.35 — Программа «Песни о России».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.15 — С добрым утром! 8.00 — Вести. 8.15 — С добрым утром! 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Бесконечное путешествие. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Графоман. 11.30 — «На всю оставшуюся жизнь». 3-я и 4-я серии. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.30 — Дворянское собрание. 15.10 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — На пороге века. 16.30 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.50 — Посмотрите на себя. 18.00 — «Темная» для С. Филатова. 18.15 — Содружество. Сообщество. Союз. 18.45 — Россияне. 19.05 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.20 — «Актриса». Худ. фильм. 23.00 — Вести. 23.30 — Звездный дождь в Каннах. 23.40 — Царская ложа. 0.20 — По вашим письмам.

9 МАЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00 — Телеканал «Доброе утро». Праздничный выпуск. 9.50 — Военный парад на Красной площади, посвященный Дню Победы. 10.55 — Фильм «Беспрокойное хозяйство». 12.25 — «Служу России». 13.00 — «Василий Теркин». Фильм-спектакль. 15.00 — Новости. 15.20 — «Играй, гармонь любимая!». 16.10 — Мультфильм. 16.25 — Несколько мгновений войны. 17.15 — Марина Ладынина и Евгений

Самойлов в фильме «В шесть часов вечера после войны». 18.50 — «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». 19.05 — Военный ансамбль и группа «Любэ». 20.05 — «Трагедия века». Фильм 7-й. «Русские идут». 21.00 — Время. 21.45 — Пираты чудес. 22.50 — «На войне как на войне». Худ. фильм. 0.30 — По просьбам зрителей. «Сюрприз для Аллы Борисовны».

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — С добрым утром! 9.00 — Там-там новости. 9.20 — «В далекий край...». Док. фильм. 9.50 — Военный парад на Красной площади, посвященный Дню Победы. 10.50 — «Жила-была девочка». Худ. фильм. 12.00 — Мультфильм. 12.20 — «Завтра была война». Спектакль. 15.45 — «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 9-й. 16.35 — «Варварин день». Худ. фильм. 17.45 — «Две дороги, две судьбы...». 18.10 — Тихий дом. 18.40 — «Подвиг». Док. фильм. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. 19.05 — «Когда-нибудь мы вспомним это». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.25 — «Майские звезды». Худ. фильм. 23.05 — «На безымянной высоте». Песни военных лет. 23.55 — Ночной экспресс. 0.35 — «Баритон». Худ. фильм (Польша).

10 МАЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Кадкина всякий знает». Худ. фильм. 9.20 — Мультфильмы нашего детства. 9.40 — Лотто-Миллион. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастыря. 10.30 — «С утра пораньше». 11.00 — Утренняя почта. 11.40 — Смак. 12.00 — «Возвращение Третьяковки». 12.25 — Боевой киносборник «Наши девушки». 13.45 — Ток-шоу «Поехали!». 14.25 — «Очевидное — невероятное». 15.00 — Новости. 15.20 — «Союзмультфильм» представляет... 16.10 — В мире животных. 16.55 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов» (Самара). 18.50 — КВН-Ассоции. 19.20 — Людмила Гурченко. Песни войны. 19.55 — «Трагедия века». Фильм 8-й. «Штурм Берлина». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — Клуб «Белый попугай». 22.50 — «Мефисто». Худ. фильм.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 9.05 — «Мемориала». 9.30 — Клуб «Адреналин». 9.45 — Доброе утро, страна! 10.30 — В мире животных. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Хочу в артисты! 11.55 — Романсиада. 97. 12.05 — Лучшие игры NBA. 13.00 — Новое «Пятое колесо». 13.30 — «Поэт в России — больше, чем поэт...». 14.00 — Вести про... 14.25 — «Россия в войне. Кровь на снегу». Фильм 10-й. 15.15 — Караке по-русски. 15.45 — Двойной портрет. 16.15 — Бесконечное путешествие. 16.40 — «Легенды Большого». 17.35 — Мужчина и женщина. 18.15 — Телескоп. 18.55 — Субботний вечер с Владимиром Машковым. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — «Зоя». Худ. фильм. 22.30 — Момент истины. 23.25 — Репортаж. 23.45 — Программа «А».

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Здоровья, счастья и добра от всей души желаем в великолепный юбилей **ФРОЛОВОЙ** Иранде Николаевне! Проходят незаметно годы, Виски становятся белей, Бывали радости, невзгоды — Все вспоминаешь в юбилей! Коллектив типографии.

Дорогого внука **ЗЕНКОВА** Сергея Алексеевича поздравляем с днем рождения! Живи и радуйся, наш внук, Для счастья сотни лет. Ведь никогда не будет вновь 18 лет.

**Бабуля Таня,**  
**дедуля Володя.**

Уважаемый **Семен Иванович!** Поздравляем вас с юбилеем! Неутомимо мчат года, Их задержать не в нашей власти. Так пусть же будет так всегда — Чем больше лет, тем больше счастья!

Коллектив  
Краснооктябрьской школы.



**АООТ «Льнозавод «Опочецкий»** проводит общее собрание акционеров 14 мая 1997 года в 13 час. 15 мин. в здании основного производства.

## Повестка дня

1. Об организации финансово-промышленной группы «Псковлен».
2. О вхождении АООТ «Льнозавод «Опочецкий» в состав ОАО «Псковлен» и передачи 51 % акций предприятия ОАО «Псковлен».

Приглашаются все акционеры предприятия.

Регистрация акционеров в 13 часов.

## ОТДЕЛ «ЦВЕТЫ»

(«Гастроном») принимает заявки на проявку пленок и печать цветных фотографий.

## СРОЧНО

продается 2-комнатная приватизированная, со всеми удобствами квартира и стекла в военном городке. Телефон: 9-19-15, с 10 мая — 9-11-04.

## СРОЧНО

продается ВАЗ-2108. Обращаться: ул. Отрадная, 9, кв. 19, после 17.00.

## ПРОДАЮТСЯ

приусадебный участок в городе и дача в деревне, недорого. Телефон: 9-26-99.

## СРОЧНО

продается рабочая лошадь. Обращаться: г. Опочка, ул. Спортивная, 4.

## СРОЧНО

продается 2-комнатная квартира со всеми удобствами, 3-й этаж, в военном городке. Адрес: ул. 1 Мая, 17, кв. 53.

## ТОО «Паллада»

прекращает свою деятельность. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в газете.

## ПРОДАЮ

жилой вагончик под дачу и морозильник. Обращаться по телефону 9-49-32.

## ПРОДАЕТСЯ

дойная корова в д. Буколово Краснооктябрьской волости. Обращаться к Николаеву Н. М.

## Следующий номер газеты

выйдет 8 мая.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 634. Тираж 5224. Подписано в печать в 18.00.